

婆媳闹矛盾 夫妻要离婚

法官调和双方体面放手

河北法治报讯 (朱婧伟)

家家有本难念的经,婆媳关系是最难念的经。由于年龄差距、生活习惯、教育观念等差异,婆媳之间很容易产生矛盾,从而影响夫妻关系。近日,石家庄市裕华区人民法院槐底法庭通过诉前调解,妥善处理了一起因婆媳矛盾不可调和而起诉离婚的案件,双方选择体面放手。

“婆婆无理取闹,经常挑刺,你作为一家之主,帮亲不帮理,没法过了。我是嫁给你,不是嫁给你妈!我已经抑郁多年,离就离吧!”女方吐出心中压抑的痛苦。

“跟你说要多让着老人,你老是斤斤计较,不懂得尊重老人,不配当我的妻子。我也忍受你多年了,要不是看在孩子的分儿上,早就离了!”男方也大倒苦水。

据悉,男方与女方结婚后领养一个女孩,前几年双方感情尚

可。近年来,婆婆得知儿媳将她婚前买给儿子的房子折价出售,后购买了理财产品,遂要求儿媳偿还购房款。儿媳表示目前需养孩子,经济压力大,请婆婆宽限一段时间。婆婆不仅不同意,还以不当得利为由将儿媳诉至法院,要求儿媳偿还房屋折价款。婆媳矛盾随之升级,继而导致夫妻反目,引发离婚诉讼。

槐底法庭法官马萌了解案情后,考虑到案件的起因系婆媳矛盾,小两口的感情尚未完全破裂,有和好可能,决定尽力挽救这段婚姻,给孩子一个完整的家。

马萌联合调解员一起为双方做起了调解工作,两人从亲情、道德、法律等角度,针对双方婚姻中存在的问题进行调解和劝导。经过几次说和,夫妻二人离婚的念头有了松动,事情一切朝着圆满的方向发展。

可是没过几天,女方突然打来电话表示:“这个婚必须离。”

马萌满心疑惑,经过询问得知女方因婆媳之间的纠纷无法调和,感觉再这样继续下去日子也没法过,遂不想再与男方调和,请求判决离婚。

“离婚纠纷,调解可能是更好的出路。调解更容易消除后续很多不必要的‘麻烦’,例如财产处理,孩子抚养、探望等等……”想到此,马萌决定将二人约来法院“先谈谈”。

当事人各吐“苦水”,法官与调解员耐心倾听,了解到夫妻双方之间的矛盾多是由婆媳矛盾而引发,小两口之间并不存在原则性问题。化解矛盾纠纷有两个基本原则,一是疏导和安抚,引导双方理性思考,提高其理性判断能力;二是积极解决问题,遇到问题不回避,要积极应对,妥善处理。树立这个理念后,法官与调解员开始了各自的工作,他们一方面指出组建家庭的不易,况且又收养了孩子,为

人父母,总要替孩子考虑;另一方面与男方谈心谈话,对其夹在媳妇与妈妈之间所受的“委屈”表示理解,但对其在家庭矛盾中的不作为,一味地偏袒和指责,让婆媳矛盾愈演愈烈也提出批评。但经过多次调解,双方依旧要离婚。

无奈之下,马萌与调解员只能转变工作思路,希望双方好聚好散,本着最大程度降低对孩子不利影响的原则,协商如何离婚。

调解中,男女双方就收养的孩子抚养权问题争执不下。经商讨,男方让步,孩子由女方抚养,女方也在孩子抚养费上做了让步,然后是财产问题、日常生活消费问题……马萌和调解员一个一个沟通,做双方工作。

最终,在马萌和调解员倾心调解下,双方冰释前嫌,和平分手。做完调解笔录,双方一边签字摁着手印,一边对法官表示感谢。

法官诉前调解 为农民工要回工钱

河北法治报讯 (记者梁燕 通讯员荆满)“真是太谢谢你们法官啦!要不是你们,我的活儿肯定白干了,这笔工钱肯定要不回来。”7月8日,来自内蒙古的王某拿到工钱后,激动地拉着康保县人民法院法官的手说。

7月3日,王某因给康保县丹清河乡张某打工未拿到9600元工钱,便抱着碰碰运气的想法将张某起诉到康保县人民法院。法官向原告调查案件情况时才发现,具体干活时间原告已记不清楚,具体账簿也没有,类似于欠条等任何证据均没有。法官决定采取诉前调解的方式来解决王某诉求。

7月5日,法官了解到,2018年春,原告王某和被告

刘某共同为张某干活,王某称当时并未拿到工钱,张某称工钱已经给刘某一并结清,里面包含了王某的工钱。刘某称他只拿了自己的工钱,并未收到原告的工钱。根据三方回忆,只能理清楚这些情节,三人都没有任何实质证据,一笔“良心账”让法官颇费心思。

当时正值农民地里忙碌的时候,为了减少当事人诉累,不耽误他们在地里干活,7月8日,法官来到田间地头,逐一找当事人进行调解。经过法官不厌其烦的释法明理,三方当事人最终达成一致,并当场兑现:刘某补偿3000元,张某补偿5000元,原告王某自己承担1600元,至此案件得到解决。

民警相助 失散24年兄弟终团圆

河北法治报讯 (贾永辉)“终于找到了,谢谢你们!”近日,在故城县公安局刑警大队民警的帮助下,山东省德州市的张先生与走失24年的哥哥张某重逢,两兄弟见面后喜极而泣。

4年前,时年50多岁的张某在德州市意外走失,其亲友及当地警方到处寻找,始终没有音信。从此,张某的家人开始了一场持续24年的寻亲之路。

前段时间,故城县公安局刑警大队民警在工作中发现,夏庄镇有一名男子不知道自己的身份信息。民警通过走访得知,该男子10年前流浪到此地,因神志不清,无

法有效沟通,限于当时的客观条件,一直不清楚其真实身份,后被民政部门给予相关救助,并介绍到一家工厂工作,让他有了一个稳定的居所。

了解情况后,民警根据相关线索调查走访,最终发现张某的特征与山东省德州市的张先生当年走失的哥哥高度吻合。确定这一信息后,民警立即与山东警方联系,并在当地警方的配合下,确定张某就是张先生的哥哥。

人间至亲是家人,世间至爱为团圆。跨越20余载的寻亲之路,在故城警方的帮助下最终画上了圆满的句号。

“萌”禽出没 警民携手救护

河北法治报讯 (李娜)随着生态环境的改善,总有“迷糊”的小动物与人们不期而遇。为了保护它们的安全,人民群众和民警们可没少“操心”。

近日,衡水市公安局桃城分局东门口派出所接到一名群众报警,称在他家附近发现一只疑似受伤的鸟儿。民辅警立即赶到现场,发现此鸟受伤较重,无法飞行。

民辅警将鸟儿带至派出所细心照看,并及时与野生动物保护部门取得联系。经专业人员确认,该鸟为国家二级保护动物红隼。随后,民警将红隼移交给救护中心工作人员。工作人员表示,待红隼伤愈后,会将其放归大自然。

护中心。

无独有偶,近日又有一只受伤的鸟“闯入”群众家中。“警察同志,我家院子里发现一只像鹰一样的小型猛禽,好像受伤了,你们能来看一看吗?”阜城县公安局码头派出所值班民警接到辖区群众报警求助后,立即前往现场。

经初步检查,小鸟左翅有伤,行动迟缓,无法飞行。民警小心翼翼地将其装入纸箱中,并与衡水市野生动物救护中心取得联系。经专业人员确认,该鸟为国家二级保护动物红隼。随后,民警将红隼移交给救护中心工作人员。工作人员表示,待红隼伤愈后,会将其放归大自然。

邯郸交巡警铁骑紧急驰援 9分钟护送重症患者就医

河北法治报讯 (苗文金)7月2日晚,在一场与时间赛跑的救援行动中,邯郸铁骑再一次展现了高效、专业的应急处置能力,成功为一名危急患者争取到了宝贵的抢救时间。

当日19时50分许,邯郸市公安交巡警支队机动执勤一大队铁骑接到紧急求助任务,一辆救护车搭载一名糖尿病酮症酸中毒处于昏迷状态的患者,正从成安县赶往邯郸市第一医院进行救治。情况紧急,大队迅速调派两名骑警前往邯大路与东环南

路口附近接应救护车。

接到指令后,两名骑警立即响应,驾驶警用摩托车,开启警报警灯,以最快速度抵达指定地点。接到救护车后,两名铁骑默契配合,采用“一前一后”开道方式,拉响警报提醒过往车辆注意避让,确保救援通道畅通无阻。

在铁骑队员共同努力下,救护车仅用9分钟就安全抵达邯郸市第一医院,为患者赢得了宝贵的抢救时间。

据了解,目前,患者已得到及时救治,正在康复中。

少年压力大一时想不开
民警化身“知心叔叔”解心结

近日,保定市清苑区冉庄两户邻居因建房纠纷诉至法庭。保定市清苑区人民法院冉庄人民法庭法官邀请调解员一同前往,引导双方当事人进行诉前调解。

调解过程中,承办法官、调解员与双方当事人一起重温革命老区人民协同奋斗、合力攻坚的精神,引导当事人理性解决纠纷。两户邻居表示,优良传统不能丢,情绪逐渐缓和。法官与调解员又给双方当事人释法说理,消除双方当事人认识误区,化解心理隔阂。终于,双方达成一致协议,两家握手言和。

近日,高阳县公安交警大队指挥中心接到群众求助电话称,其车上有危重病人,急需到医院接受救治,目前正在高阳东向西路段,请求民警帮助。

指挥中心立即联系附近中队前去支援。接到通知的小王果庄中队民警迅速反应,和求助车辆会合。因当时正值晚高峰,路上车多人多,为争取时间,小王果庄中队民警开启警灯、拉响警笛,通过喊话器提醒前方车辆避让。在确保安全的前提下,民警用最短的时间、以最快的速度将载有病人的车辆引导至县医院。

到达医院后,民警帮助家属将病人送到急诊室,看到病人得到妥善安置后,才放心地返回工作岗位。

姜雅静 王彦鹏

危重病人急需就医
警车开道一路护送

近日,高阳县公安交警大队指挥中心接到群众求助电话称,其车上有危重病人,急需到医院接受救治,目前正在高阳东向西路段,请求民警帮助。

指挥中心立即联系附近中队前去支援。接到通知的小王果庄中队民警迅速反应,和求助车辆会合。因当时正值晚高峰,路上车多人多,为争取时间,小王果庄中队民警开启警灯、拉响警笛,通过喊话器提醒前方车辆避让。在确保安全的前提下,民警用最短的时间、以最快的速度将载有病人的车辆引导至县医院。

到达医院后,民警帮助家属将病人送到急诊室,看到病人得到妥善安置后,才放心地返回工作岗位。

姜雅静 王彦鹏

保定清苑法院诉前调解化
解邻里纠纷

近日,保定市清苑区冉庄两户邻居因建房纠纷诉至法庭。保定市清苑区人民法院冉庄人民法庭法官邀请调解员一同前往,引导双方当事人进行诉前调解。

调解过程中,承办法官、调解员与双方当事人一起重温革命老区人民协同奋斗、合力攻坚的精神,引导当事人理性解决纠纷。两户邻居表示,优良传统不能丢,情绪逐渐缓和。法官与调解员又给双方当事人释法说理,消除双方当事人认识误区,化解心理隔阂。终于,双方达成一致协议,两家握手言和。

近日,高阳县公安交警大队指挥中心接到群众求助电话称,其车上有危重病人,急需到医院接受救治,目前正在高阳东向西路段,请求民警帮助。

指挥中心立即联系附近中队前去支援。接到通知的小王果庄中队民警迅速反应,和求助车辆会合。因当时正值晚高峰,路上车多人多,为争取时间,小王果庄中队民警开启警灯、拉响警笛,通过喊话器提醒前方车辆避让。在确保安全的前提下,民警用最短的时间、以最快的速度将载有病人的车辆引导至县医院。

到达医院后,民警帮助家属将病人送到急诊室,看到病人得到妥善安置后,才放心地返回工作岗位。

姜雅静 王彦鹏

近日,高阳县公安交警大队指挥中心接到群众求助电话称,其车上有危重病人,急需到医院接受救治,目前正在高阳东向西路段,请求民警帮助。

指挥中心立即联系附近中队前去支援。接到通知的小王果庄中队民警迅速反应,和求助车辆会合。因当时正值晚高峰,路上车多人多,为争取时间,小王果庄中队民警开启警灯、拉响警笛,通过喊话器提醒前方车辆避让。在确保安全的前提下,民警用最短的时间、以最快的速度将载有病人的车辆引导至县医院。